
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 19 DE MAIO DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
“QUANDO AMAMOS A CRISTO E GUARDAMOS SUA PALAVRA, 
ACOLHEMOS DEUS EM NOSSO CORAÇÃO. QUANDO ESCUTAMOS O 
ESPÍRITO SANTO, É O PRÓPRIO DEUS QUE NOS ENSINA E NOS RECORDA 
O CAMINHO DA VERDADE”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO 
EVANGELHO SEGUNDO JOÃO 14,21-26. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 14,21-26 
 
 
Naquele tempo, disse Jesusa seus discípulos:  
21 "Quem acolheu os meus mandamentos e os observa, esse me ama. Ora, 
quem me ama, será amado por meu Pai, e eu o amarei e me manifestarei a ele".  
22 Judas - não o Iscariotes - disse-lhe: "Senhor, como se explica que te 
manifestarás a nós e não ao mundo?"  
23 Jesus respondeu-lhe: "Se alguém me ama, guardará a minha palavra, e o 
meu Pai o amará, e nós viremos e faremos nele a nossa morada.  
24 Quem não me ama, não guarda a minha palavra. E a palavra que escutais 
não é minha, mas do Pai que me enviou.  
25 Isso é o que vos disse enquanto estava convosco.  
26 Mas o Defensor, o Espírito Santo, que o Pai enviará em meu nome, ele vos 
ensinará tudo e vos recordará tudo o que eu vos tenho dito. 
 
Palavra da Salvação. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 

NOS TERMOS DO ART. 80, PARÁGRAFO ÚNICO, DO REGIMENTO 
INTERNO, CONVIDO OS(AS) SENHORES(AS) VEREADORES(AS) A 
REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL ELETRÔNICO. 

 

PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA 



SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM 
ACESSO AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA MESMA? 

 

CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 

 

PRESIDENTE: 

 

CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 

 

1– CORRESPONDÊNCIAS; 

 

2– APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
PROJETO DE LEI Nº 006/2025, DE 16 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, QUE ATRIBUI 
DENOMINAÇÕES A VIAS PÚBLICAS URBANAS DO BAIRRO TRIÂNGULO; 

 
REQUERIMENTO Nº 076/2025, DATADO DE 15 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EVERARDO MARQUES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO Á ALTERAÇÃO DO HORÁRIO DE EXPEDIENTE NAS UNIDADES 
BÁSICAS DE SAÚDE – UBSs DO MUNICÍPIO DE MARCO, ESPECIFICAMENTE 
ÀS SEXTAS-FEIRAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 077/2025, DATADO DE 15 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO O DESMEMBRAMENTO DA ÁREA DE DESPORTO DA ATUAL 
SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO, COM A 
FINALIDADE DE RESTITUIR AUTONOMIA ADMINISTRATIVA E 
ORÇAMENTÁRIA À SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTE DO MUNICÍPIO 
DE MARCO – CE; 
 
REQUERIMENTO Nº 078/2025, DATADO DE 15 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A REFORMA DA PRAÇA DE FEIJÃO BRAVO, LOCALIZADA NAS 
PROXIMIDADES DA E.E.F. ANTÔNIO PEREIRA DA ROCHA, COM A 
INSTALAÇÃO DE PARQUINHO INFANTIL PARA AS CRIANÇAS DA 
COMUNIDADE; 
 
REQUERIMENTO Nº 079/2025, DATADO DE 15 DE MAIO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA ANA DÉBORA, REQUERENDO DESTA CASA 



LEGISLATIVA QUE SEJA CONVOCADO O SENHOR PREFEITO MUNICIPAL 
PARA COMPARECER À SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26 DE MAIO DE 2025, 
PARA TRATAR DOS SEGUINTES QUESITOS: O EXCESSO DE SERVIDORES 
CONTRATADOS NA PREFEITURA MUNICIPAL; AS POSSIBILIDADES ATUAIS 
DE REALIZAÇÃO DE CONCURSO PÚBLICO NO MUNICÍPIO; E OS INCÊNDIOS 
CONSTANTES NO LIXÃO DE MARCO; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 009/2025, DATADA DE 16 DE MAIO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO SAMPAIO E APOIO DOS 
VEREADORES SOCORRO OSTERNO, INÁ OSTERNO E ANA BRENA, AOS 
SENHORES VEREADORES QUE COMPUSERAM A LEGISLATURA 2021-
2024 NO PODER LEGISLATIVO DE MARCO.  
 

NESTE MOMENTO, ENCAMINHO O PLL Nº 006/2025 À COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, PARA ANÁLISE E EMISSÃO DE 
PARECER EM PRAZO REGIMENTAL. OS REQUERIMENTOS Nºs 076, 077, 
078 E 079/2025, ENCAMINHO-OS À ORDEM DO DIA DA SESSÃO, E, A 
MOÇÃO DE APLAUSO, À PAUTA DE ORDEM DO DIA DA SESSÃO 
ORDINÁRIA SEGUINTE. 

 

GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 

 

PRESIDENTE:  

 

NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS.  

1 ______________________________________________________________ 

2______________________________________________________________  

3______________________________________________________________   

4 ______________________________________________________________  

 

NOS TERMOS DO ART. 86 DO REGIMENTO INTERNO, USARÁ DA 
PALAVRA A SENHORA MARIA ELIANE FERREIRA, MORADORA DA 
LOCALIDADE DE SANTA FÉ E REPRESENTANTE DAS COMUNIDADES DE 
SANTA FÉ, BAIXA DO MEIO E VILA SÃO JOSÉ, QUE TRATARÁ DA 
NECESSIDADE DE PAVIMENTAÇÃO NAS LOCALIDADES DE VILA DOS 
NOBRES E SANTA FÉ, BEM COMO DA SOLICITAÇÃO DE IMPLANTAÇÃO 
DE UMA ARENINHA EM SANTA FÉ, DISPONDO DE 00;05MIN PARA SUA 
MANIFESTAÇÃO.  

  

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 

 



PRESIDENTE: 

 

CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 

 
REQUERIMENTO Nº 076/2025, DATADO DE 15 DE MAIO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EVERARDO MARQUES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO Á ALTERAÇÃO DO HORÁRIO DE 
EXPEDIENTE NAS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE – UBSs DO MUNICÍPIO 
DE MARCO, ESPECIFICAMENTE ÀS SEXTAS-FEIRAS (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 077/2025, DATADO DE 15 DE MAIO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO O DESMEMBRAMENTO DA ÁREA DE DESPORTO DA 
ATUAL SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E 
DESPORTO, COM A FINALIDADE DE RESTITUIR AUTONOMIA 
ADMINISTRATIVA E ORÇAMENTÁRIA À SECRETARIA MUNICIPAL DE 
ESPORTE DO MUNICÍPIO DE MARCO – CE (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 078/2025, DATADO DE 15 DE MAIO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A REFORMA DA PRAÇA DE FEIJÃO BRAVO, 
LOCALIZADA NAS PROXIMIDADES DA E.E.F. ANTÔNIO PEREIRA DA 
ROCHA, COM A INSTALAÇÃO DE PARQUINHO INFANTIL PARA AS 
CRIANÇAS DA COMUNIDADE (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 079/2025, DATADO DE 15 DE MAIO DE 2025, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA ANA DÉBORA, REQUERENDO 
DESTA CASA LEGISLATIVA QUE SEJA CONVOCADO O SENHOR 
PREFEITO MUNICIPAL PARA COMPARECER À SESSÃO ORDINÁRIA DO 
DIA 26 DE MAIO DE 2025, PARA TRATAR DOS SEGUINTES QUESITOS: O 
EXCESSO DE SERVIDORES CONTRATADOS NA PREFEITURA 
MUNICIPAL; AS POSSIBILIDADES ATUAIS DE REALIZAÇÃO DE 
CONCURSO PÚBLICO NO MUNICÍPIO; E OS INCÊNDIOS CONSTANTES NO 
LIXÃO DE MARCO (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 007/2025, DATADA DE 08 DE MAIO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR GILENO SILVA E APOIO DOS 
VEREADORES GILDÁZIO MENEZES, SÁVIO NEVES, EVERARDO 
MARQUES E CAMILO DE ARAÚJO, AO CENTRO EDUCACIONAL 
CENECISTA SÃO MANUEL, PELOS SEUS 59 ANOS DE FUNDAÇÃO 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 



MOÇÃO DE APLAUSO Nº 008/2025, DATADA DE 12 DE MAIO DE 2025, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, AO GRUPO JACAÚNA, PELOS SEUS 50 ANOS DE 
FUNDAÇÃO (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 

 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E 
MOÇÕES DE APLAUSO, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME 
ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS 
MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 26 DE MAIO DE 2025, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL.  


